Соборы и кресты Красиво:

- Это древность достойно красоты, зачем - же было рушить соборы и кресты.

Павел Гвоздовский

Ангел над храмом.

Приехал мальчик Серафим в хутор Нижнежуравский четыре года назад, в праздник Преображения Господня. Приехал со своими родителями, старшим братом Григорием и двухлетней сестричкой Олечкой. Приехали они помолиться в Покровском храме. А увидев храм, все заплакали. А как не плакать? Огромный, старинный храм был весь разрушен: стены в страшных пятнах от сырости, через крышу проглядывает солнышко, а в полах такие щели, что того и гляди - провалишься.

Познакомились они со здешним батюшкой.

- Как тебя зовут? спросил он первым.
- Серафим, был ответ.
- И меня Серафим. Ты приехал храм восстанавливать?
- Да, ответил Серафим. Только что же он, ребёнок, здесь сделать может?

А дальше была служба. В разрушенном храме она прошла на одном дыхании, даже дети не баловались, не шептались, а молились со слезами, что бывает оченьочень редко. Разве не чудо?

Одной местной бабушке, по имени Анастасия, очень понравился мальчик Серафим - своим послушанием, молитвой, прилежанием. И она сама, не знаю почему, позвала его и дала в руку большую пачку денег. Серафим даже испугался.

- Бабушка, это вы зачем? спросил он.
- Пойди и отнеси отцу Серафиму, для восстановления храма.

Серафим послушно отнёс батюшке порученное.

- Да ты откуда столько денег то взял, спросил его священник.
- А вон та бабушка дала!
- А, спаси её Господи.

Мальчик Серафим подошёл к бабушке Анастасии и спросил:

- Бабушка, а вы сами почему батюшке деньги не отдали? спросил мальчик Серафим.
- Мне нельзя! ответила бабушка.
- Это отчего же? спросил мальчик.

И тут бабушка Анастасия поведала свою историю.

- Было это в далёком 1937 году. Я тогда была ещё маленькой девочкой, к нам в хутор приехал начальник с наганом, собрал всех молодых, да глупых людей, среди них был мой отец. Этот начальник простому народу сказал, что Бога нет и приказал храм разрушить и забыть о его существовании... А люди раньше были неграмотными, доверчивыми, а после таких речей и рады стараться: крест наземь своротили и крышу раскидали...

Мальчик Серафим, не веря своим ушам, так и стоял с открытым ртом...

- А через много лет, продолжала бабушка Анастасия, прибежал мой папа как то вечером с поля, весь белый как снег, и дрожит как осиновый лист. Мама у него спрашивает: «Что такое случилось, Ваня?» А он, будто безумный: «Иду, я, говорит, мимо церкви, смотрю, возле неё кто то в белой рубахе стоит. Подошёл, гляжу, какой то парнишка. Волосы буд-то золотые, лицом красивый, стоит и плачет.
- Кто тебя обидел? говорю.
- Ты, Иван! говорит он мне.
- Как это? спрашиваю.
- Ведь это ты сломал мою церковь говорит он .
- Да кто же ты?
- Я ангел её.

И исчез.

Это что же значит, что Бог есть?

И с той ночи спать перестал, а потом заболел и умер...

Прошло много лет.

Храм во имя Покрова Пресвятой Богородицы в хуторе Нижнежуравском стали восстановливать. Около храма расчистили два источника целебной святой воды.

Первым открылся источник во имя Пресвятой Богородицы. Вода в нем чистая и сладкая, а окунившись в неё, чувствуешь непроходящую силу и бодрость.

Второй источник во имя Иоанна Крестителя, открылся по молитвам иеромонаха Серафима и служащей с ним монахини Серафимы. Вода в нём со слабым привкусом минеральных солей, исцеляет людей от болезней.

На храме теперь сияет новая медная крыша, поставили купола, водрузили крест, исправили колокольню. Вокруг храма море цветов. И всё больше, с каждым праздником, прибывает молящихся и трудящихся. Значит, простил Ивана Господь и Ангел уже не плачет.

Автор: Пасько Серафим Алексеевич

МБОУ лицей г.Зернограда, 4 класс «А»





